

MARIBORSKI

VEČERNIK



IV. Cena 1 Din
44997

44997

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase
sprejema tudi oglašni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

„JUTRA“

Sfinga

Vse tisto, kar se je v zadnjem času dogajalo ob vzhodnoafriškem kotu in tam okoli, je bilo tudi za informirane kroge ovito v skrivnostno kopreno. Sfinga. Danes je ta Sfinga razglašana. Vse je postalo tam spodaj jasno: polovica poti med naselbinama Ualuala in Ado se je spremenila v pokopališče. Trupla ubitih in postreljenih vojščakov. Italijansko časopisje je pogrnalo v svet hreščeeče vzkliske zmagoslavja. Med vrsticami razbiraš bridke občutke, ki jih zbuja aduanski in caporetski spomini. Etiopiji so hrabri ljudje. Do popolnega uničenja zmleti italijanski general Baratieri je to odliko etiopskega rodu v februarju l. 1896. grenko preizkusil. In sedaj je kaša ponovno zavrela. Vse je prišlo na dan, kar je etiopski rod snoval in pripravljal skupno s podjetnimi in neustrašenimi sinovi zemlje smehljaja. Japonci. Kaj ima rumeno pleme tukaj iskati? Italiji gredo stare predpravice v pogledu njenega kolonialnega imperializma. S porazi se navadno takšne predpravice ne pridobivajo. Pri Italijanah je drugače. Zato so pohiteli, dokler je čas, in podtaknili gorečo svečo...

Pred dvema letoma so se iz bogate Etiopije, ki je od strani Evrope doživljala huda razočaranja, pričele presti nove niti. Japonci so iz Adena pričeli plasirati na abesinskih tržiščih svoje cene porcelanske in tekstilne izdelke. Evropski interesi so mahoma začutili nevarno konkurenco. Tako se je pričelo. Prva etapa. Abesinci so izvažali kavo in kožo, kolikor so hoteli. Za Japonce so bile še tako velike množine nezadostne.

V Tokiju se je pred dvema letoma nastanil v najlepšem hotelu odlični tujec, po zunanosti tipičen Abesinec. Čim je zapustil Tokio, je že brnela v Rim vest, da je bil v Tokiju etiopski zunanji minister Blatin-Gefa Herog, ki je z merodajnimi japonskimi činitelji sklenil važen do govor, v smislu katerega se japonskim kolonizatorjem prepušča impozanten kompleks plodne zemlje v naseljitvene in kolonizatorične namene. To je bila druga etapa: japonskemu življu so se na široko odprla vrata v bogato in prostrano etiopsko ozemlje. Med evropskimi vesilicami, zlasti v Rimu, je završalo. Vodilni ljudje so pozabili, da tli v Etiopiji mržnja do Evrope. Na apeninskem polotoku so sicer to dobro vedeli za to sovrastvo, niso pa slutili, da bi se mogla rumena nevarnost vgnezditi prav v tem kotu.

Nedolgo zatem so se usidrili v Addis Abebi prvi japonski naseljenci. Odlični japonski državnik se je pojavil na abesinskih tleh in osebno dal pobude v zadevah kolonizatorične penetracije. V Tokio so prispela prva naročila strojev in orožja. Takšnega orožja japonskega izvora je na omenjenem pokopališču med Ualualom in Ado na kupe. Japonci naj bi gradili Abesincem letališča, japonski uradnik naj bi v teku nekaj let spodrinil zasovražene Evropece. Etiopska politična, gospodarska in duhovna neodvisnost naj bi dobila v neki japonski inteligentni nadplasti svoje oporišče in jamstvo. In četudi ta nadplast vlada. To vladstvo je kakor sladka pijača v primeri s pelinasto grenkobo evropske oblastiželnosti in pohlepnosti. Tako sodi Etiopija.

Na sporedu je še svojevrstna ofenziva. To naj bi bila tretja etapa v formaciji japonsko-etioopskega prijateljskega bloka. V vrstah novega gibanja „Mladih Abesincev“, ki jih vodi sin abesinskega zunanjega ministra, se je porodila misel o mešanih porokah med inteligentnimi in vztrajnimi Japonci ter zdravimi in žilavimi Abesinkami. Iz te sistematično izpeljane akcije naj bi vzniknil nov, mlad

Teroristi pripravljajo nove akcije

Ustanavljanje novega taborišča na Madžarskem — Ivica Frank in Marko Došen nova voditelja — Major Timev instruktor — Uloga Avstrije

PARIZ, 2. januarja. Po ženevski resoluciji, katero je podpisala tudi Madžarska sama (čeprav vodena po roki italijanskega delegata barona Aloisia), je odpotoval na Madžarsko višji svetnik francoske policije Barthelot, da izpolni podatke preiskave o delu in gibanju policistov. Da mu madžarska oblastva »olajšajo« delo, so odstranile vse teroriste iz njihovih dotedanjih bivališč, jih poslale delotna v Avstrijo, ali preko Avstrije v Italijo ter zabrisale za njimi vse sledove. Vendar del teroristov ni hotel zapustiti Madžarske in sta med njimi tudi Perčec in Servaci. Zaradi tega so madžarska oblastva razselila te teroriste in jih skrila po raznih oddalje-

nih in osamljenih krajih, vendar pa tako, da moreta Perčec in Servaci nemoteno sprejemati svoje prijatelje in sodelavce. Tako je Perčeca te dni obiskal celo Sarkotič. Po zelo točnih informacijah, dobljenih iz najzaupljivejšega vira, je sedaj na Madžarskem še okoli 50 teroristov. Njihova voditelja sta sicer Perčec in Servaci, vendar sta začasno vodstvo prevzela Ivica Frank in Marko Došen, da se prvima dvema ni treba preveč ekspozirati. Janka pusta je popolnoma likvidirana in je likvidacijo izvršil stotnik Metzger, ki je zamenjal prejšnjega obmejnega poveljnika stotnika Pirosa; toda te dni bodo teroristi zopet zbrani na nekem drugem veleposestvu,

kjer bodo nadaljevali svoje prejšnje delo, to se pravi, pouk o izvrševanju atentatov in drugih terorističnih dejanj. Ker je prejšnji instruktor, morilec kralja Aleksandra in Barhouja, mrtve, so si teroristi najeli novega instruktoria, bivšega bolgarskega majorja Timeva, ki je že prispel na Madžarsko. Nove teroristične akcije pripravljajo baje že za mesec januar. Da je delo teroristov lažje, izrablja Budimpešta prijateljstvo z Avstrijo, kamor sklicujejo teroristi tajne sestanke, da bi tako še bolj zabrisali sled za seboj. V zadnjem času se sestajajo v Gradcu pod direktno zaščito in varstvom avstrijskih oblastev.

La al pojde, ne pojde?

V PARIZU ŠTEJEJO GUMBE. V ZADNJEM TRENUTKU ŠE VEDNO MOŽNOST POTOVANJA V RIM.

PARIZ, 2. januarja. Tekom ponedeljka in včerajšnjega dne se je naglašalo, da bi se utegnil med Parizom in Rimom vendarle še doseči sporazum v toliko, da bi Laval mogel v četrtek odpotovati v Rim, kar se pa očitno ni zgodilo. Po tem se zdi, da je Lavalo vo potovanje v začetku januarja docela izključeno in bi pozneje lahko obiskal Rim v najboljšem primeru šele začetkom februarja. Obenem se zatrjuje, da postajajo težkoče za sporazum med Francijo in Italijo vsak dan večje. Vsi francoski listi soglasno poročajo, da se pogajanja niso premaknila z mrtvega tira. Nekateri listi zatrjujejo, da je nesporazuma kriva Nemčija, drugi pa dolže Italijo, ker noče sprejeti francoskih predlogov glede srednje Evrope. »Petit Parisien« objavlja vest iz Londona, po kateri je Nemčija sporočila Italiji, da ne namerava podpisati nobenega pakta, ki bi garantiral neodvisnost Avstrije. Nemški poslanik von Hassel je obiskal Mussolinija ter mu izjavil, da smatra Nemčija pristanek Italije na pakt o garanciji neodvisnosti Avstrije kot izrazito protinemško gesto. »Echo de Paris« pa zlasti opozarja na potrebo premišljenosti in naglašajo, da ne sme Francija stari ti ničesar, kar bi škodovalo njenim zaveznikom.

PARIZ, 2. januarja. Danes ob 11. uri se je sestel v zunanjem ministrstvu ministrski svet, na katerega seji je staval Laval vprašanje, ali naj kljub temu, da Mussolini še ni izrekel končne potrebne besede, odpotuje v Rim ali ne? Od sklepa te seje pa bo zato vse odvisno, kako se bodo zadeve na-

dalje razvijale. V zvezi s to sejo se je razširila govorica, da ni izključeno, da bo Laval že drevi vendarle odpotoval v Rim. Po poročilih iz Rima, je Mussolinij pripravljen sprejeti kolonialni sporazum, dočim želi, da se reševanje evropskih zadev odgodi. V Parizu za tako rešitev seveda niso navdušeni. Mussolinij bi rad dosegel čim več, da bi mogel zmagovalno stočiti pred veliki fašistični svet. Na sporazumu je pa tudi Anglija zainteresirana zaradi pomorske konference. Mussolinij je baje tudi pripravljeno dati izjavo o jugoslovanskem teritorialnem edinstvu.

Proračun prestolnice

BEOGRAD, 2. januarja. Beograjska občina je izdelala načrt novega proračuna, ki obsega mimo Beograda tudi vse k njemu priključene dele, kakor Zemun itd. Novi proračun predvideva 313.569.440 Din izdatkov, napram 331 milijonom lanskega proračuna. Redni dohodki so določeni na 317.198.707 Din. Razlika v korist aktiv znaša 3.602.267 Din. Poleg proračuna so izdelane tudi razne pooblastitve in odredbe, ki določajo, da se do uveljavljenja novega statuta ne smejo izvršiti nobene razvrstitve in nobena napredovanja mestnih in občinskih uslužbencev.

Veliki fašistični svet

RIM, 2. januarja. Za 30. t. m. je sklican Mussolinij k seji veliki fašistični svet v palačo Venezia. Zatrjuje se, da bo ta seja velike važnosti, ker se bodo napravili pomembni sklepi glede direktiv italijanske zunanje politike.

govim odlikam in sposobnostim. Precej dolgo je tega, ko so ta prepevanja čisto utihnila. Po nastopu fašističnega vladstva v Italiji so Japonske prekanjeni sinovi pridno posečali apeninski polotok in se opazujoč učili. Česar so se mogli naučiti, imajo že za seboj. Več ne potrebujejo. Japonski božjepotniki so izostali. Sfinga je razglašana. Obzorje se je zjasnilo. Čistega vina je dovolj natočenega. Lisjak bi rad lisjaka nadlišjačil. Ko se bosta Italijan in Etiopcec pošteno premikastila, se bo tretji iz ozadja smehljial. To bo Japonec... -ec.

Znano je, da je naloga velikega fašističnega sveta kot vrhovnega foruma, kontrolirati direktive zunanje politike in dajati vladi vse važnejše iniciative.

Vesela vest za avtomobiliste

BEOGRAD, 2. januarja. Na Silvestrovo je avtomobilskemu klubu izjavil podpredsednik dr. Velizar Janković članom kluba, da je finančni minister sklenil, da bodo lastniki avtomobilov od 1. januarja do 1. aprila letos plačali le četrtino takse za luksuzne in tovorne avtomobile od 1. aprila dalje pa bo na podlagi novega finančnega zakona določeno, da se vsi osebni in tovorni avtomobili osvobodijo takse, namesto tega se bo pa pobirala trošarina na bencin.

NIKOLA UZUNOVIĆ ODPSTOPIL.

BEOGRAD, 2. januarja. Bivši ministrski predsednik in predsednik Kluba poslancev JNS g. Nikola Uzunović je odložil mesto predsednika kluba. Seja kluba, ki bi morala biti jutri, je preložena na poznejši čas.

KOMUNISTI HOTELI UGRABITI ROOSEVELTA.

WASHINGTON, 2. januarja. Preiskovalni kongresni odbor je odkril novo senzacijo, da so komunisti pripravljali ugrabitev predsednika Roosevelta.

ALBANIJA ZANIKA.

TIRANA, 2. januarja. Albanska tiskovna agencija odločno zanika vse po evropskem tisku razširjene vesti o nemirih in vstajah v Albaniji in zatrjuje, da so popolnoma izmišljene.

TROCKIJ NI NIČ KRIV.

PARIZ, 2. januarja. »Havas« poročajo, da je bivši sovjetski komisar Trockij izjavil, da ni v prav nobeni zvezi z umorom Kirova. Dejal je, da se je vse svoje življenje boril proti individualnemu terorju.

KONEC 325 LET STAREGA LISTA.

BERLIN, 2. januarja. Najstarejši nemški list »München-Augsburger Abendzeitung«, ki je bil ustanovljen leta 1609 in je lani slavil 325letnico svojega izhajanja, je 31. decembra prenehal izhajati. V zadnjem času je bil glasilo katoličanov.

KOS ČISTEGA ZLATA.

MOSKVA, 2. januarja. Pri Olhovi v Baškiriji, so našli rudarji kos čistega zlata, kateri je težak 3.228 gramov.

